Séquence autour de la résolution de problèmes de la GS au CE1

	
	Mathématiques :
	Activités transversales envisageables :

	Séance 1
	Présentation de la situation problème :
Objectifs :

Créer une image mentale du lapin (schéma corporel du lapin).
Utiliser le nombre pour représenter une quantité.
Utiliser le lexique approprié.
Phase 1 : présentation collective (TNI p1)

Phase 2 : recherche des éléments nécessaires pour fabriquer 1 lapin

GS : support puzzle du lapin et travail en petit groupe

CP : rédaction du bon de commande avec des étiquettes mots travail par 2

CE1 : rédaction complète du bon de commande travail indiv

Phase 3 : validation page 3 du TNI (à adapter en fonction du niveau :par exemple remplacer les illustrations par des mots en CP et CE1 sur la page 3).

Compléter la phrase bilan :

GS : utilisation des images clonées de la page 3 pour dénombrer la quantité de pièces totales à réaliser en dessous du bon de commande.

CP : compléter la phrase en utilisant des nombres

CE1 : écrire la phrase
	Technologie : 
fabrication d’un pantin lapin.
Vocabulaire : 
connaissance et utilisation du lexique.
Lecture fonctionnelle : 
lecture ou/et rédaction d’une fiche technique, rédaction d’un bon de commande.
Arts visuels : 

description d’un animal imaginaire.


	Séance 2
	Situation problème pour 2 lapins :
Objectifs :

Utiliser l’addition réitérée comme mode de résolution.
Expliciter sa stratégie.

 Matériels à adapter en fonction de la classe / ou du moment.
Boîtes avec x morceaux,

Phase 1: rappel en utilisant la page 3

Phase 2 : recherche à partir d’une nouvelle situation : « et pour 2 lapins ? »

GS : rédaction d’une fiche commande A3 par groupe de 4 avec matériel disponible à distance et avec limitation des déplacements

(différenciation)

CP : idem par 2

CE1 : recherche individuelle libre

Phase 3 : confrontation de productions choisies.

Valoriser, toutes les démarches, montrer l’efficacité de celles utilisant les nombres.

2 2 2 2 2 /’44444/

2 paquets de x pattes ; 2 corps (nombres mots) et ; 1 en 1 ; combinaison de représentations, trace avec manipulation

Bilan : rapidité de la stratégie utilisant le nombre
	

	Séance 3
	Situation problème pour « x » lapins :
Objectif :

Systématiser en jouant sur le nombre de lapin selon les niveaux de classes.
GS : combien d’oreilles pour 5 lapins puis pour 10 ? 
( pages 5 à 8 TNI

CP : combien de morceaux  pour 5 lapins, pour 10 lapins ?

CE1 : combien de morceaux pour 50 puis 100 lapins ?
Utiliser le TNI comme moyen de réaliser une organisation des données, passage par un codage des parties, arbres à calculs, tableau (abstraction CP – CE1).
	

	Séance 4
	Réinvestissement / Evaluation :
Objectif :

Transférer pour un autre animal imaginaire.
	


